

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 " (Trimestre
	12 " (Semestre
EXTRANJERO, AÑO	48 "
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral.-Teléf. 273	

AÑO IX | Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón | NUM. 2.450

FUERA DE ESPAÑA DE PADRES A HIJOS

Con amarga ironía, proyección de un desencanto, un comentarista de las recientes elecciones inglesas reprocha a Baldwin haberse fiado de las medias de seda y de los tacones altos. Alude a las mujeres, a quien se ha concedido el derecho de sufragio. Y naturalmente alude también a las mujeres de la aristocracia, de la burguesía industrial y de la clase media, que se suponía, y no sin razón, que se inclinaban en las urnas por sostener y conservar la Inglaterra tradicional. Ese supuesto era por lo menos un poco aventurado. Las generaciones nuevas se van apartando por completo de las antiguas. Hay un desplazamiento social en la Inglaterra de hoy que desconcierta. ¿No se ha visto cómo el hijo de Baldwin, el propio hijo del caudillo del partido «tory» se presentaba, desertando el campo político de sus antepasados, como candidato laborista? ¿No se ha visto a la hija de lord Carzon, dando la espalda a las tradiciones familiares, hacer campaña por el partido obrero?

Hay algo, en el transcurso de poco tiempo, esencialmente, fundamentalmente cambiado en Inglaterra.

Quién pudo sospechar, hace treinta años ese rápido y portentoso avance del socialismo inglés y que el «Labour Party» regiría, por una evolución de la conciencia y la voluntad del pueblo, los negocios públicos y los destinos nacionales? La rueda del timón gubernamental, desde antiguo, pasaba de unas manos a otras, de conservadores a liberales, los dos partidos de clásico turno, en un perfecto movimiento de báscula, según el peso de la opinión dominante en cada momento y según las soluciones que había de darse a cada problema que se planteaba, mediante la consulta al país por medio de los comicios electorales.

Hoy esas viejas fuerzas políticas están desorbitadas. Existe un nuevo movimiento en la conciencia del pueblo inglés que prescinde de los liberales y va de frente contra los conservadores, a pesar de la gloriosa historia de ambos partidos, ya que el uno ha dado a Inglaterra su grandeza y su poderío, y el otro, con el librecambio lo ha llevado, en el espacio de un siglo, a su estado actual de esplendor y de riqueza.

La discrepancia de las viejas y de las nuevas generaciones se acentúa más y más cada día. Ya hace tiempo que se habían iniciado en el campo de las creencias religiosas. Aquel libro «Padre e hijo» que era una autobiografía del gran literato Edmundo Gosse, publicado hace unos años, fué la revelación, a través de un caso que era similar de otros muchos, de que se producía un divorcio espiritual entre unas generaciones y otras.

Igual en el terreno político. El arzobispo de York hablaba un día en la Cámara de los Lores de aquel norteamericano a quien mostraban en una vieja catedral de Europa una lámpara sagrada que ardía desde hacía mil años y sobre la cual sopló para apagarla diciendo: «Es necesario otra nueva y mejor».

Las nuevas generaciones inglesas parecen hoy tener el espíritu audaz del norteamericano de la anécdota episcopal. La tradición, las ideas inglesas, van extinguiéndose; aquellas ideas salidas de la zona de la aristocracia para construir, desde hace más de doscientos años y dirigir hasta nuestra época la civilización de Inglaterra. Ellas se encargaban en el tipo del «gentleman», bien caracterizado por su papel social, su autoridad moral, su educación, su sentido del honor, su espíritu reconocidamente superior. Esa «gentry» no sólo ocupaba las dignidades y los cargos sino que daban el tono a la política, conservaban las ideas y las formas históricas así como la estructura de la Inglaterra tradicional.

Frente a ella, con las nuevas generaciones, se ha ido formando una Inglaterra nueva, en que el mismo vástago de la nobleza de abolengo sueña con ser un «free man», un hombre libre despojado de los prejuicios de casta, saliendo de aquella inmovilidad, que dados los avances democráticos de los tiempos pudiera ser causa de atraso y tal vez de la muerte, por hipertrofia en las energías vitales, de todo un pueblo.

Sobre todo la clase media, hoy la clase intelectual, es la que más ha avanzado en el camino de la evolución de las ideas. Y los hechos vienen a demostrar en la realidad viva que avanza a marchas forzadas. No hablemos de la zona de las clases obreras, porque en ésta la evolución se ha hecho, acaso con más lentitud y tal vez con más ruda resistencia. El concepto de las jerarquías sociales y la repugnancia a las utopías idealistas, determinaron siempre que el proletariado inglés fuese más conservador que revolucionario.

Es el caso de la antigua Rusia. Leyendo las Memorias de la insigne sabia Sofía Kovalevski, una de las novelas más acabadas de Turgenieff se advierte cómo se produjo allí el divorcio entre padres e hijos, la divergencia de una generación a otra. Los trabajadores campesinos y los obreros de las ciudades permanecían resignados a su suerte.

Pero las hijas y los hijos de las más nobles familias desertaron los hogares, frecuentaron las aulas universitarias y luego se consagraron a impulsar, con riesgo de libertad siempre y con peligro de la vida muchas veces, la democratización del país y la emancipación política.

Era lo que el príncipe de Kropotkiné llamaba «ir al pueblo» y que el conde de Tolstoy consagró con su ejemplo en los últimos días de su gloriosa vida.

ANGEL GUERRA

(Prohibida la reproducción).

Banquete en honor del doctor don Lorenzo Loste

La Comisión organizadora del Homenaje al doctor don Lorenzo Loste, con motivo de la solemne imposición a dicho señor de la Cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo morado y blanco, ha acordado la celebración de un banquete en su honor, que se celebrará en el Círculo Oscense, el domingo, 16 del corriente, a las dos de la tarde.

El precio del cubierto es el de quince pesetas.

Rogamos se envíen las adhesiones antes del día 13 del actual, a la Inspección provincial de Sanidad (Palacio de la Diputación provincial), a los efectos de organización.

Sociedad Oscense de Cultura

A las ocho de la noche de hoy y en uno de los salones de la excelentísima Diputación provincial, celebrará sesión en primera convocatoria, o a continuación en segunda si a la primera no hubiera lugar, la Sociedad Oscense de Cultura.

En esta reunión se han de tratar asuntos de suma importancia y la Junta directiva, en citación individual, a sus socios, encarece la asistencia y nos ruega la publicación de la convocatoria.

Heridas-Ulceras-Rozaduras Curan en veinticuatro horas

Cicatrizante Velox

MEJOR QUE EL IODO Y EL SUBLIMADO

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL. HUESCA

REMEMORANDO

¡A media luz, no!

El tango «A media luz los dos» no cabía anoche. Era mucha luz la que el tango, un día de moda, concede. Porque a consecuencia del diluvio que cayó durante todo el día de ayer, el salto de agua que proporciona el flúido a la capital se desbordó y como consecuencia inmediata Huesca quedó sumida en las tinieblas.

Unicamente el Coso, gozando del privilegio de calle grande, permaneció a medio iluminar, como deseo de demostrar con el contraste, que la iluminación que a diario tenemos, es de día de fiesta.

El ambular por las calles después del corte del flúido, era opostrar seriamente a una deforma-

SAETAZOS Temple recio de luchador

No desespere, que es lo mismo que decirte, no te abandones. Todo el pesimismo de hoy puede quedar completamente destruido mañana, si no se agota en ti la voluntad de reacción.

En las horas en que el infortunio luce para abatirte, en las horas en que la desgracia se esfuerce en anonadarte no pienses nunca en que has de caer vencido, sino en que has de triunfar.

La resignación en las adversidades del destino, es la debilidad que engendra la ruina. No te resignes nunca a sucumbir, no te conformes nunca con la condición de fracaso, ten presente que cada nueva aurora te señala un camino a seguir para alcanzar la regeneración, y que las auroras se suceden sin interrupción y que, alguna de ellas, ha de alumbrar tu rehabilitación si, como el clásico, no te has liado el manto a la cabeza y tendido para esperar, estoico, la hora de la muerte.

El vulgo tiene un calificativo para los luchadores sin vacilaciones, sin flaquezas, sin agotamientos, les llama «hombres de suerte». Es una equivocación; la suerte es un mito. Quizás exista la casualidad, ella es la que encumbra a algunos sin méritos y sin condiciones para ocupar lugar preeminente, y éstos son los que indefectiblemente caen pasado el momento casual; pero los seres con un valor moral positivo, con un mérito real, triunfan y ascienden constantemente aunque no puedan librarse de tener que padecer las veleidades del vivir.

Tras un día de tempestad amanece otro en que el sol brilla en toda su hermosura. El sol brilla no porque no haya nubes, sino porque existe; brilló igualmente durante la tempestad, sólo estuvo eclipsado.

Piensa, mortal, que en tu existencia eres como un sol si hay en ti inteligencia, una moral, una voluntad y un firme concepto del propio valer. Si así consigues ser no te importe el castigo de la desgracia y del infortunio, que ellos sucumbirán a tu tenaz defensa y no serás, jamás tú, el que sucumbas. Eres el sol y ellos son sólo las nubes, y, el sol, para que pueda contemplarse su brillo, no tiene necesidad de alterar su órbita, no tiene necesidad de ladear, ni de remontar, ni de descender su camino, son las nubes las que se apartan para dejar libre el espacio a sus destellos; así tú, mortal, si sabes ser sol en tu vida, no habrás de ser tú quien se rinda, sino que serán la desgracia y el infortunio los que te dejarán el camino libre para que puedas gozar de toda la dicha a que tengas derecho.

J. SAMARUC.

ECOS....

do enterrados los restos del asesinado. Se ha procedido entonces a la detención de la hija, y ésta ha terminado por confesar su participación en el delito. Conducida al lugar determinado por la madre, la hija condujo a las autoridades a un bosquecillo cercano, indicando el sitio exacto donde habían sido enterrados los restos de su padre.

El llamado José Sedlak ha huido sin dejar rastro alguno.

Lógica infantil
Un chico quería acariciar a un loro.

—No te acerques—le dijo uno de la casa—porque te picaría.

—¿Por qué?

—Porque no te conoce.

—Pues dile que me llamo Eugenio.

Boletín Oficial

El de ayer contiene: Solicitud pidiendo la concesión de dos pertenencias para una mina de antracita en el término de Sallent y Lanuza.

—Listas electorales de Huesca. —Anunciando el pleno que celebrará la Diputación el día 15.

—Subasta para las obras de reparación, de expropiación y firme en la carretera de Caspe a Selgua y Siétamo.

—Subasta de finca en el término de Novalés.

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL. HUESCA

Café Universal

MAÑANA JUEVES
Inauguración de la temporada de Conciertos por la Orquesta HISPANO-ARGENTINA

TRIO GRETY

Compuesta de tres caballeros que tocan varios instrumentos PROGRAMAS SELECTOS

EL DIRECTOR

(Colaboración de LA TIERRA)

Conocía yo al director del «Neptuno» —gran rotativo moderno— por haberle visto retratado en varios periódicos. Era un hombre todavía joven, optimista, simpatísimo. Al verme, me abrazó:

—¡Mi querido amigo! ¡Mi admirado amigo! ¿Cómo le va? ¿La salud bien? ¿No sabe cuánto me alegro! ¿Cómo lo admiró! Le lo siempre; es usted estupendo. En otro país, y tendría usted una estatua. Siéntese... Quiere un cock-tail? ¿O un whisky? ¿Nada? ¡Es desolador! Por lo menos, un cigarro... ¿Es que no me va a aceptar un cigarro?

—Bueno, un cigarro sí... El director sacó un cigarro del bolsillo y me lo tendió. Cuando yo casi lo tocaba con mis dedos, él retiró el cigarro, volvió a guardárselo y murmuró con mal gesto:

—¡Vaya! ¿No ha oído usted un timbre? Me llaman de la Gerencia. Con permiso. Vuelvo en seguida.

Se marchó y volvió al poco rato, alegre como antes.

—A qué no acierta —me dijo— para lo que le he llamado?

—Confieso que no.

—Se lo diré de un golpe: el «Neptuno» desea contarle entre el número de sus colaboradores.

La noticia era tan agradable que me hizo olvidar aquel cigarro que no había llegado a fumarle.

—¡Cuánto agradezco que...!

—No tiene usted nada que agradecer. En esto no hay más que justicia. Pero hablemos de precio... ¿Qué le parece a usted ciento veinticinco pesetas por cuento?

—¡Magnífico!

—Pues en eso quedamos.

—¿Cuántos cuentos al mes?

—Los que usted quiera.

Yo estaba encantado. Había oído decir por Madrid que el «Neptuno» no pagaba a nadie y que su director no disponía, desde hacía dos años, más que de nueve pesetas, cuya posesión había jurado defender hasta morir. ¡Cuánta calumnia! ¿Quién sería el miserable que así echara a volar tan repugnante mentira? Fui a decir algo, pero en aquel momento, abriéndose de golpe, la puerta vomitó en el despacho a un individuo alto, recio, furioso y arrollador. Era el dibujante Rabigussi, íntimo amigo mío.

—¿Qué creía usted? —rugió Rabigussi, indignado, encarándose con el director y sin verme a mí siquiera— ¿Creía que no iba a poder llegar hasta usted? ¡Pues ya ve que se equivocal! ¡Vengo a cobrar aquel pico de siete pesetas que se me debe desde Octubre! ¡Y lo cobraré aunque tenga que llevarme al hombro una rotativa!

El director sonrió dulcemente.

—¡Qué demonio de Rabigussi! —dijo— Cualquiera que le oiga pensar que no se le quiere pagar... Vamos, firme usted el recibo de esas pesetillas... Yo mismo se las entregaré.

Y le alargó a Rabigussi un cuaderno de recibos y el mismo cigarro que me había ofrecido a mí

antes. El dibujante lo cogió, y se dispuso a llenar el recibo. No tenía pluma. El director le quitó el cigarro de la mano y en su lugar le puso su lapicero.

—Firme, Rabigussi.

Y mientras el otro firmaba, se guardó otra vez el cigarro en el bolsillo. Después sacó siete pesetas, se las dió al dibujante y agarrándose por un brazo me llevó junto a un ventanal. Entre tanto, Rabigussi hacía sonar las monedas en la mesa del director, con una desconfianza que se me antojó siniestra.

—¿Qué damos —me dijo— en que a veinticinco duros cada cuento. ¿Quiere usted un anticipo? Se lo daré ahora mismo. ¿Le basta con mil pesetas? Pues tómelas.

Y me dió un billete de cuatro mil reales.

Confieso que estaba tan entusiasmado que le hubiera besado en la frente. A continuación, el director, con una encantadora frialdad, me preguntó:

—Usted no sabe hacer juegos de manos? Yo sí. Verá usted. ¡Uno, dos, tres! ¡Ya...! El billete que le he dado ha pasado a mi poder.

—¿Es posible?

Me registré. Efectivamente. Yo no tenía el billete. El propio director, lo tenía en la manga.

—¡Extraordinario! —alabé con calor.

—Ahora—explicó el director— voy a hacer lo contrario. Me guardo el billete en el bolsillo. ¿Lo ve? Ya está. ¡Uno, dos! ¡Tres! ¡Ya...! Y el billete ha pasado a la cartera de usted.

Fui a comprobarlo; pero no me dió tiempo. El director me despidió junto con Rabigussi.

—¡Ea! ¡Adiós! Ustedes dispensen; otro día hablaremos: estoy abrumado de trabajo. ¡Adiós, amigos míos...! ¡Ah! ¡A propósito! ¿Quiéren ustedes dar algo para la suscripción abierta a favor de las víctimas del huracán de Borneo? Supongo que no se negarán... ¿Qué menos que un par de duros?

—¡Claro! ¡Qué menos! —exclamé yo.

Y entregué mis dos duros. Rabigussi dió las siete pesetas cobradas y tres.

En un abrir y cerrar los ojos nos sentimos empujados por la espalda y un ascensor nos dejó en la calle.

Rabigussi lloraba en la acera: —¡Es imposible, es imposible! ¡No hay manera de sacar un céntimo de esta casa! Ya ve usted: aun he perdido tres pesetas...

—Exagera usted Rabigussi—le advertí—. A mí me han dado un anticipo de mil pesetas. Mire usted...

Y me busqué las mil pesetas, pero las mil pesetas no estaban en mi poder.

Por lo visto al director del «Neptuno» le había salido mal el segundo juego de manos y le fué imposible introducir el billete en mi cartera...

ENRIQUE JARDIEL PONCELA.
(Prohibida la reproducción).

ción del físico; porque la noche, además de carecer de iluminación eléctrica, presentaba el «atractivo» de no contar con la colaboración de la luna.

Y al escribir estas líneas llega hasta nosotros, débilmente, el silbido de la calle; es un muchacho que entona el «A media luz los dos». Sonreímos... ¡Qué más quisiéramos nosotros!

VIDA MILITAR

Regimiento de Artillería. —Incorporado a Estandartes reingresado y confirmado en su destino por Real orden de 3 del actual (D. O. número 119), el teniente don Manuel Martínez, en el día de hoy será dado a reconocer con arreglo a ordenanza en la tercera batería donde ha sido destinado.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid 11 (23'00)

Notas madrileñas

Los aviadores Jiménez e Iglesias han vuelto a visitar al presidente del Consejo general Primo de Rivera Despachando con el Monarca

Esta mañana estuvieron en Palacio para despachar con el Monarca los ministros de Trabajo, Economía y Hacienda, quienes llevaron a la regia sanción varios decretos relativos a asuntos de sus respectivos departamentos.

Visitando a Anón

Una comisión de la Asociación de Periodistas visitó al ministro encargado del departamento de Trabajo para solicitar de él unas declaraciones acerca del Decreto-ley sobre Corporaciones.

Visitando al marqués de Estella

Los aviadores Jiménez e Iglesias volvieron hoy al Palacio de la Presidencia para visitar al jefe del Gobierno. Este les volvió a hacer preguntas sobre detalles del magnífico vuelo que realizaron. Los aviadores salieron muy complacidos de su entrevista de hoy con el marqués de Estella.

Un nombramiento

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden designando a don Martín Nuel, arquitecto de nacionalidad argentina, para ocupar la cátedra de arque hispano-americano de la Exposición de Sevilla.

La actuación del presidente

El presidente ha asistido al almuerzo con que se ha obsequiado a Grandi. Concurrieron los ministros de Fomento, Hacienda y Trabajo, muchos de la colonia italiana y personalidades.

A las seis y media citó al señor Stressemann para conferenciar, lo que no fué posible, teniendo que ser aplazada la conferencia.

Homenaje a Jiménez e Iglesias

En el Ayuntamiento se ha celebrado un homenaje en honor de Jiménez e Iglesias, recibiéndolos el alcalde, que les ha regalado dos palcos para la corrida que se celebrará el jueves.

Les ha anunciado que se dará su nombre a una calle de la zona del ensanche.

Se ha concedido la medalla aérea a los dos aviadores y la laureada al médico Arteaga por su comportamiento el año 1924 en Anyera.

Grave accidente ferroviario

Anoche el tren de Avila, que tiene su llegada a Madrid a las 12'45, descarriló a unos 300 metros antes de llegar a la estación del Norte.

El jefe de la estación ha manifestado que el accidente obedeció a la rotura del corazón de la aguja de cambio.

El tren se componía de cinco unidades, furgón y máquina. Esta quedó muy inclinada y el furgón montó sobre ella. La primera unidad de un coche de viajeros quedó destrozada.

CONSEJO DE MINISTROS

El presidente dice a los periodistas que va a ponerse a régimen de alimentación para eliminar el dolor de su brazo

La reunión ministerial de la tarde ha sido breve, despachándose algunos asuntos de puro trámite

Antes del Consejo

A las siete menos cuarto de la tarde de hoy el presidente del Consejo llegó al Palacio de la Presidencia para presidir la reunión que iban a celebrar los ministros. Los periodistas lo esperaban y con ellos se detuvo el jefe del Gobierno conversando animadamente.

—Acabo de hablar con el doctor español García Vicente, que ha regresado recientemente de París. Me ha dado cuenta de las experiencias que ante varias eminencias médicas acaba de realizar en aquella capital. El lavado pulmonar mediante el método del doctor Vicente ha llamado poderosamente la atención de cuantos médicos lo han visto practicar.

Ahora en la reunión vamos a despachar con algo de prisa varios asuntos pendientes, pues tengo que ir al Palacio de Alba. A pesar de que la abundante lluvia que ha caído hoy ha producido un buen descenso de temperatura, mañana marcharé a Toledo.

Como un periodista le preguntase por el estado de su brazo, el jefe del Gobierno le dijo: Aun cuando no me duele casi nada, lo tengo regular sólo. Me han dicho ya varios que esto se me ha de corregir inmediatamente sujetándome

En Ferrol zozobra una barca y mueren ahogados los cinco ocupantes

Los temporales de lluvias son generales en toda España, causando grandes daños

El doctor Asuero va a sacar la patente de invención de su aparato para cauterizar el trigémino.—La Sociedad de las Naciones continúa su labor.—Briand y Stressemann conferenciaron ayer tarde.—El sorteo de la Lotería Nacional.—Los ministros han celebrado Consejo.—Se ha celebrado el homenaje a Jiménez e Iglesias.—Otras noticias de interés

Inmediatamente se procedió a los trabajos de salvamento. Fueron extraídos muertos el conocido ganadero Victoriano Arribas Lariaga, de El Escorial y el conductor Juan Arrainz, natural también de El Escorial, y heridos graves Jerónimo Esteban y Mariano Esteban Martín. A éste hubo necesidad de amputarle la pierna y brazo izquierdos.

También han resultado otros heridos de escasa importancia que marcharon a sus domicilios después de curados de primera intención.

El maquinista y fogonero resultaron ilesos.

Lo que dice el maquinista del tren

Hoy por la tarde ha fallecido en el Hospital, a donde fué conducido, el conductor que iba en el tren que sufrió el accidente de que damos cuenta anteriormente.

Ha manifestado el maquinista a los periodistas que no puede explicar cómo pudo ocurrir el descarrilamiento, pues el tren realizaba el viaje con toda normalidad posible; la marcha era lenta en el lugar donde ocurrió el accidente; hay en él una curva muy pronunciada y al describirla el tren notó que la máquina saltaba, marchándose de la vía.

Lotería Nacional

Se ha celebrado el segundo sorteo de la Lotería Nacional de los correspondientes al mes de Junio. Han resultado premiados los siguientes números:

- PRIMERO
- 3.233 Almería-Madrid-Cartagena-Valencia
- SEGUNDO
- 2.321 Madrid-Almería-Granada-Medina del Campo
- TERCERO
- 1.161 Ibiza-Madrid-Toledo-Granada
- CUARTOS PREMIOS
- 2.392 Málaga-Palma de Mallorca-Barcelona-Alcoy
- 2.482 Albacete-Madrid-Palma de Mallorca-Barcelona
- 6.712 Igualada-Barcelona-Madrid
- 6.772 Santiago-Madrid-Barcelona
- 9.265 Málaga-Oviedo-Madrid-Barcelona
- 9.769 Barcelona-Córdoba-Madrid
- 10.008 Málaga-Barcelona-Pamplona
- 16.900 Avilés-Madrid-Barcelona
- 19.806 Madrid
- 32.973 Sevilla-Barcelona-Madrid

me, señores, porque llevo mucha prisa.

El ministro de la Economía manifestó que se habían despachado varios expedientes. El marqués de Estella, al tomar el automóvil, dijo: Esto sí que es un ministro expedito.

Nota oficiosa

La referencia oficiosa que del

El Consejo de la Sociedad de las Naciones

Los fotógrafos impresionan una placa de Stressemann y Briand que llegan juntos a l Senado

El informe del Comité de los Tres es elogiado por Briand. Hoy los delegados marcharán a Toledo

Consejo de la Sociedad de las Naciones

Ha celebrado sesión el Consejo de la Sociedad de las Naciones. Stressemann y Briand han entrado juntos al Senado, lo que los fotógrafos han aprovechado para sacar numerosas placas.

Presidió el representante del Japón. El debate fué muy interesante.

El señor Stressemann anunció su sentimiento por no poder asistir a los actos realizados, con más anticipación.

Sobre el asunto de las minorías se debatió bajo dos aspectos; por cuestión de procedimientos y por razón de principio.

El representante del Japón manifestó que no desea entrar en la cuestión jurídica.

El señor Briand se lamenta de que se aleje la probabilidad de llegar a unas conclusiones y elogia el informe presentado por el Comité de los Tres.

El delegado de Canadá expresa su confianza en que definitivamente se llegará a la unanimidad.

Rumanía acepta la proposición del Japón.

Se acuerda que se reúna de nuevo el Consejo a las seis.

A las cuatro treinta, el Comité de los Tres propone soluciones armónicas.

El Japón leyó un informe al que se adhieron Francia, Canadá y Rumanía, tomando el acuerdo de llevarlo a sesión plenaria y pública, concediendo la facultad de dar toda clase de explicaciones.

Mañana a las diez, se celebrará sesión pública en el Senado.

Los temporales en España

En Murcia se desborda el río Segura inundando grandes extensiones de terreno y causando daños de gran consideración

Al resguardarse un individuo de la tormenta, toca una bombilla en combinación con un cable de alta tensión y queda carbonizado

Grandes daños en Murcia

MURCIA.—Desde ayer cae el agua en gran abundancia. El río Segura baja imponente. A causa de la gran cantidad de agua que ha caído en toda su cuenca, el río se ha salido de madre, inundando numerosos campos y llevándose las plantaciones de las huertas. Algunos edificios situados en la parte baja de la población han sido seriamente inundados. El Cuerpo de bomberos ha tenido que actuar con toda eficacia para combatir las inundaciones. Las autoridades, en vista del cariz de las cosas, han tomado medidas encaminadas para evitar los daños de las inundaciones.

Cae una chispa en Valencia

VALENCIA.—También en esta capital la cantidad de agua que ha caído durante todo el día de hoy ha sido inmensa. Ha caído una chispa que derribó una de las aca-

Consejo se facilitó a la Prensa por el ministro de la Economía es muy breve: dice así:

Presidencia: Acordando la asistencia al Congreso internacional de la Cruz Roja.

Varios expedientes sobre construcción de casas baratas.

Introduciendo reformas en el personal del Museo del Prado de Madrid.

Mal tiempo en el resto de España

Se tienen noticias de que en toda España se han producido tormentas.

En Madrid hace bastante frío. En el Guadarrama ha caído granizo.

Del aeródromo de Guadalajara se soltó un globo, pilotado por Benigno Llorca, el comandante Legorburo y el capitán Mans.

Al aterrizar, fué arrastrado por el viento, resultando con lesiones todos los ocupantes y con rotura de la clavícula Benigno Llorca.

El globo aterrizó en Coscorita (Soria).

Efectos del temporal

SAN SEBASTIAN.—José Andrés Elorasa, al intentar cobijarse para resguardarse de una tormenta, chocó su cabeza con una bombilla bien alimentada por fuerza de alta tensión, muriendo en el acto.

Cinco marineros muertos

EL FERROL.—Ha naufragado una lancha ocupada por Evaristo Laporta y cuatro marineros, ahogándose todos.

Las curaciones por reflexoterapia

Se ha solicitado la patente de invención a nombre de Asuero de un aparato para cauterizaciones del trigémino

En la Cárcel Modelo de Madrid, por el procedimiento Asuero, se cura a un recluso atacado de agudo reumatismo

Más de 300 médicos ven operar al doctor Asuero

SAN SEBASTIAN.—El doctor Asuero se trasladó a Biarritz para operar a la esposa del duque Dimitri.

En San Sebastián aumentan cada día los enfermos que se ponen a disposición del doctor Asuero.

Más de 300 médicos se encuentran en la capital donostiarra para practicar con el doctor Asuero.

Algunos médicos están entusiasmados de las curas que han presenciado y de las que ellos, bajo la

dirección de Asuero, han realizado. De Gibraltar ha llegado un inglés y un anciano obispo que ha sido patriarca de las Indias.

El procedimiento usado en la cárcel

En la Cárcel Modelo de Madrid se ha puesto hoy por primera vez en práctica el moderno procedimiento curativo del doctor Asuero. Ha sido tratado un recluso llamado Fernández Cardia, que había estado varios años en la cárcel de Burgos. Estaba atacado de un reumatismo muy agudo que casi no le permitía mover sus piernas. Después de hecha la cauterización del trigémino, el recluso salta y corre como pueda hacerlo cualquiera.

Solicitud de una patente

Un íntimo amigo del doctor Asuero ha presentado en el Ministerio de Trabajo una instancia que suscribe el doctor solicitando la patente de invención de un aparato destinado a las cauterizaciones del trigémino.

Notas de aviación

Detalles del «raid» Estocolmo-Nueva York

La llegada a Bergen, fin de la primera etapa

ESTOCOLMO.—Cubriendo su primera etapa, de 1.200 kilómetros, sin novedad, ha llegado a Bergen el aviador Ahrenberg.

El aparato amará en el puerto siendo saludado por todas las embarcaciones y aclamado por una gran multitud.

Los aviadores selen para Islandia

OSLO.—A las tres de la tarde de ayer, los aviadores suecos, después de haber revisado su aparato, volvieron a tomar el vuelo con destino a Reyjawk (Islandia), segunda etapa del viaje.

Durante la travesía Estocolmo-Bergen, los aviadores hicieron algunas interesantes pruebas de radiofonia. Uno de ellos, haciendo las veces de locutor, fué dando cuenta de los incidentes del viaje, pudiendo ser algunos fragmentos de los discursos claramente percibidos.

Aterrizaje forzoso en la isla de Islandia

REYKJAWIK (Islandia).—Un despacho de Skaptaros da cuenta que el aviador Ahrenberg se ha visto forzado a aterrizar en aquella costa, por avería en el motor.

REYKJAWIK.—Se anuncia que el avión sueco no está averiado, sino que le falta gasolina.

Se espera la llegada del vapor danés «Fillá», que trae un cargamento de combustible.

En auxilio de los aviadores

REYKJAWIK (Islandia).—A primera hora de la mañana han zarpado con rumbo a Skaptaros tres aviones daneses que proporcionarán al teniente Ahrenberg cuantos medios necesite para continuar su vuelo.

Ultima hora

Mac Donald quiere sostener una conversación con el presidente Hoover por considerarla muy provechosa

La representación de España en la Feria de Burdeos será únicamente el pabellón de Guipúzcoa

Después de las elecciones inglesas

LONDRES.—Mac Donald ha manifestado que siente unos fervientes deseos de poder sostener personalmente una larga conferencia con el presidente Hoover de los Estados Unidos. Cree el jefe de los laboristas ingleses que de esa entrevista saldrían cosas muy provechosas y orientaciones muy dignas de tenerse en cuenta para el desenvolvimiento del programa que ha trazado el Gobierno de los laboristas. Solamente falta un diputado para que el nuevo Gobierno inglés quede completo.

España en la Feria de Burdeos

BURDEOS.—Este año, en la Feria que ha de celebrarse en esta capital francesa, España no enviará más representación que el pabellón que ha establecido la provincia de Guipúzcoa. Se denomina pabellón guipuzcoano y en él habrá una hermosa joven vestida con el traje regional y regalando prospectos de propaganda.

El puente Cristina de Alcoy queda inundado

ALCOY.—Esta noche, con motivo de haberse obstruido un desagüe en el río, las aguas inundaron el puente llamado de Cristina. Se trabaja con actividad para evitar el peligro.

El convenio Wáshington

GINEBRA.—Se da como muy probable que el Gobierno inglés ratifique el convenio de Wáshington sobre la jornada de ocho horas.

El servicio de seguridad

LONDRES.—Los nuevos ministros han dispuesto se suspenda la vigilancia que por las fuerzas de seguridad se venía haciendo, dedicándola a los extranjeros.

Los altos cargos

LONDRES.—En Consejo de ministros se han hecho nombramientos de altos cargos.

Odeón LONCHANEY
EN
LA CASA DEL HORROR
Mañana
Novela de detectives y apariciones que raya en el "guignol".

PULMON Y CORAZON
J. Gil Chóliz
Tratamiento de la tuberculosis por la
P. A. del Dr. Gil Acevedo
de Barcelona
Coso. 131, pral. izqda., Zaragoza

Grave incidente entre Venezuela y Norteamérica

Una partida irregular venezolana atacó un buque norteamericano

El Gobierno holandés envía buques de guerra a Curacao

WASHINGTON.—Se tiene noticia de un grave incidente ocurrido entre un grupo de súbditos venezolanos y un barco norteamericano. Al parecer los primeros se apoderaron del buque «Mara-caibo», empleando la fuerza y haciendo prisioneros al gobernador holandés de Curacao y a un jefe militar de la misma nacionalidad.

Luego obligaron al barco a varar cerca de la costa venezolana, desembarcando todos y libertando a las personas apresadas, quienes en el mismo barco pudieron trasladarse a Willemstad.

En los centros oficiales de Washington no se había recibido ninguna noticia de la agresión.

Se decía particularmente que podría tratarse de un golpe de mano dado por los revolucionarios venezolanos, con el objeto de apoderarse de armas y municiones.

El parte oficial del Ministerio de Colonias holandesas

LA HAYA.—En el Ministerio de Colonias ha sido facilitado el siguiente comunicado:

«Durante la noche del 8 al 9 una partida armada, formada por unos quinientos venezolanos, atacó la guardia de Willemstad. La guardia, a pesar de la resistencia que opuso a la partida, fué derrotada, porque era muy inferior en fuerza a los bandidos. Han resultado muertos un sargento mayor, un sargento y un cabo.

Los venezolanos saquearon el almacén de municiones y obligaron al capitán de un vapor a embarcar prisioneros al gobernador y al comandante de la misma tropa, los cuales fueron puestos en libertad al llegar a la estación de Venezuela.

Esta noche se ha recibido un telegrama de Curacao en el cual el gobernador comunica que el orden es completo».

No se producirá ningún conflicto con Venezuela

AMSTERDAM.—Se declara que los acontecimientos de Curacao no traerán conflictos con Venezuela, puesto que se trata de partidas irregulares, contra las cuales no es posible ningún recurso.

La noticia del hecho en Norteamérica

WASHINGTON.—El Departamento de Estado y el ministro de Venezuela no han recibido ninguna noticia sobre los acontecimientos de Curacao.

Las autoridades americanas estiman que los autores del golpe de fuerza, son revolucionarios venezolanos que han tratado de procurarse armas y municiones.

Buques de guerra holandeses a Curacao

LA HAYA.—El buque de guerra «Kortensar», que había salido hace algunos días de Curacao, ha recibido orden de volver a aquel punto.

Además ha salido para Curacao el buque de guerra «Hertug Hendrik».

Entrevista del ministro de Venezuela con el de Negocios Extranjeros de Holanda

AMSTERDAM.—El periódico «Handelsblatt» dice que el ministro de Venezuela ha visitado esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros, celebrando una larga entrevista con un alto funcionario de aquel Departamento.

El periódico añade que el Gobierno de los Países Bajos hará gestiones cerca del de Caracas para fijar la responsabilidad del Gobierno de Venezuela y pedir que sean castigados los culpables.

ARAGON EN CATALUÑA

Del Centro Obrero Aragonés

Cosas y cosillas de casa

A nuestro Centro se le prepara una nueva casaca, o bien dicho, Reglamento. Nuestros más afamados doctores, han sido los encargados de estudiar el modelo del traje que en breve han de aprobar los que forman el Consejo de familia. Antes que todo comentario debo manifestar, que a un servidor de ustedes, en el Centro le tienen, por gruñón; escéptico; pesimista, y todo lo que huele a disconformidad. ¿Por qué? Pues, porque afortunadamente tengo la dicha de disfrutar de buena vista, y acostumbro a mirar todos los asuntos colectivos, con el prisma que los muestra al natural; y que hasta la fecha presente, he acertado en muchas ocasiones; más que algunos que me tildan de eterno descontento...

Disfrutando de todo lo antedicho, no estará demás que haga un ligerito comentario, a lo que antes digo.

Desconozco por completo el patrón que quieren adoptar que cuadre a nuestra entidad. Me figuro no obstante, que será algo así como de «dormir así» yanqui, inglés, parisién..., allí está mi temor. No ignoro que nuestro «hombre» es de una corpulencia envidiable. Elegante como el que más; pero tratar de vestirlo y perfumarlo como a los niños limonada, no creo que sea muy prudente. ¿Es aragonés? ¡Sí! ¿En el buen sentido de la palabra? ¡Sí! ¿De qué clase o condición? ¡De la más aragonesa! Pues siendo así, el patrón aragonés se impone. ¿El calzón corto?—se me dirá—¿por qué no? Vale más que cubra su cuerpo con el pañuelo a la cabeza, y el medio pantalón, que la chistera; que además de serle inadecuada le causará jaqueca.

Tenga en cuenta el gran Consejo de la casa, que si le ponemos emperejilado, para concurrir a los salones del gran mundo, nos exponemos a que dé un traspies, que se rompa algún órgano saliente, y luego ni el doctor Asuero pueda hacer nada en él.

Si esto ocurriera, además de un ridículo de los de época, que sufriríamos todos, no tendríamos bastantes pesetas para saldar las facturas que nos presentarían los cirujanos y sus satélites.

Sólo pido a los modistos de la casa, que me oigan por una sola vez.

Que no desoigan al eterno gruñón, puesto que, las cosas vestidas con su ropaje apropiado, valen mucho más, que aquellos que

con el lujo, sólo consiguen hacer reír, y a veces ridiculizar a sus allegados.

No dejemos que nuestro «hombre», que tantos sacrificios costó, deje de ser lo que todos hemos apetecido siempre que fuera. Todo esto, no crea nadie que sea ni la intención siquiera de un reproche; nada de eso. Es solamente el aviso de que no debemos dejarlo a su libre albedrío ahora, por el hecho de entrar a ser mayor de edad. Nada hay tan elegante como llevar la camisa limpia.

Pro casa propia

Una colectividad que, como la nuestra cuenta con mil doscientos afiliados, y a la que concurren también todos sus familiares, forzosamente tiene la Junta directiva necesidad de verse ayudada en su ardua labor, por buen número de Comisiones; además, todas ellas tienen un campo extensísimo en el que desplegar sus actividades.

Esto mismo ocurre en el Centro; todos los auxiliares de la Directiva tienen su cometido; mas en mayor escala, la que cuida de todo lo concerniente al proyectado edificio social.

Dicha Comisión, no sólo cuida de la propaganda en sus múltiples aspectos, y recaudar todo lo que los socios y abonantes en general aportan.

Tiene también que valerse de todos los medios a su alcance, para atraerse —o por decir mejor— graduar el entusiasmo de los de casa. Para esto, hizo imprimir días pasados, unas circulares nominadas para los asociados, y en ellas intercalaron unas preguntas acertadísimas. Anteponian a dichas preguntas unas demostraciones claras del estado general de este vital asunto. El éxito, no puede ser más halagüeño —me decía el digno secretario de la Comisión— han contestado ya, y de la forma que nosotros esperábamos, las tres cuartas partes de los socios; o sea, alentándonos y ofreciéndonos no desmayar y cotizar cuanto puedan. Solamente un «uno por ciento» —dice— parece no importarnos nada de nada.

Debemos celebrar el entusiasmo y felicitarnos de que en nuestra colmena, apenas existan zánganos. Y aun éstos, si no están faltos de patriotismo o sobrados de pancismo, luego sucumbirán también.

Con gran placer transcribimos las palabras de nuestro amigo Peirotón.

C. PALACIO BRAVO

Barcelona, Junio 1929.

La Hidro-Eléctrica, S. A., Huesca

Tarifa de lámparas y Contadores eléctricos

MARCA	FORMA	TIPO	CONSUMO EN WATIOS	PRECIO Pesetas
«OSRAM»	Pera	Watio Clara	10, 15 y 25	1'80
Idem	Idem	Idem	40	1'90
Idem	Idem	Idem	60	2'00
Idem	Vela	Idem	10 a 25	2'25
Idem	Idem	Idem mateada.		2'50
Idem	Idem	112 W. Clara	40	2'75
Idem	Idem	Idem Opalina	40	3'00
Idem	Idem	Idem Clara	60	4'00
Idem	Idem	Idem Opalina	60	4'25
Idem	Idem	Idem Clara	100	6'25
Idem	Idem	Idem id.	200	9'50
Idem	Idem	Idem id.	300	14'00
Idem	Idem	Idem id.	500	19'00
«PHILIPS»	Idem	Idem id.	40	2'25
Idem	Idem	Idem Opalina	40	3'00
Idem	Idem	Idem Clara	60	4'00
Idem	Idem	Idem Opalina	60	4'25
Idem	Idem	Idem Clara	100	6'25
Idem	Idem	Idem id.	200	9'50
Idem	Idem	Idem id.	300	14'00
Idem	Idem	Idem id.	500	19'00

Venta de contadores monofásicos de uso corriente, a 150 voltios, marcas A. E. G. o Siemens, al precio de 32 pesetas uno, más el importe de la Verificación Oficial.

Domicilio social: Calle de Zaragoza, número 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables

NOTA.—Esta tarifa anula las anteriores.

CALZADOS

HERMENEGILDO FRANCO

Continúa el gran saldo

En breve, traslado al nuevo local

San Lorenzo, 8 HUESCA

La Ciudad al día

Una suscripción

Suscripción abierta para regalar un bastón de mando al señor alcalde de Huesca don Vicente Campo Palacio.

Suma anterior, 4.908'75 pesetas.

Don Manuel Banzo Echenique, 25; don Luis González, de Graus, 5; don Severo Ferrer, de Almuniente, 15; don Fermín Campo, 5; don Doroteo Sánchez, de La Paúl, 2'50; don Cosme Foncillas, de Bierge, 2; don Ramón Calvo, de idem, 2; Escuela de Ciegos, 2; don Angel López, 1; don León Benedit, de Angüés, 4; don Enrique López, de Lascellas, 5; don Mariano Biarge, 5; don Casimiro Castro, 2; don Ignacio Castro, 1; don Mariano Gavín Pradel, 75; don Mariano Gavín Paño, 15; don Angel de la Peña, 2; don Fermín Marcial, 5; don Segundo López, 2; doña Bernardina Naval, de Guardia, 3; don Ramón Gavín Paño, 10; don Bernardo Bovio e hijos, 10; don José Ferrer Lalaguna, 1'50; don Antonio Fondevilla, 2; don Pedro Rollo, de Castejón de Monegros, 5; don Francisco Querol, de Alcalá de Gurrea, 5; don Aurelio Lomero, de idem, 1; don Mariano Bravo, 1; don Bernardino Guillén, 2; don Santos Buisán, 3; don José María B., 2; don Jesús Casas, de Ayera, 2; don Pío Guiral, de Campo, 2; don Joaquín Lasierra, de Torres de Montes, 5; don José Javierre, de Rodellar, 10; don Arturo Franco, 5; don Martín Vallés, 5; don Domingo Vidal, 2; don Juan Guimerá, 2; don Enrique Simó, 5; doctor Pérez Agudo, 5; don Victoriano Coarasa, 30; don Darío Zori, 5; un estudiante, 2; don José Encuentra, 1; don Florencio Tabuenca, 3; don Leandro Sanclemente, 2; don A. González Murcia, 2; recibido por giro postal de la Administración de Correos de Barbastro, 22; don Luciano Bellostas, 2; un entusiasta, 2; Ayuntamiento de Pomar de Cinca, 15; don José Pradilla, de Hecho, 5; don Pascual Pisa, de Robres, 2; don Miguel de San Miguel, 5; don Manuel Montaner, 2; alcalde de Lascasas, 5; don Angel Remigio Ciprián, de Triste, 10; Ayuntamiento de Salinas de Jaca, 7'50; Ayuntamiento de Triste, 7'50.

Ayuntamiento de Anzánigo, 7'50 pesetas; Ayuntamiento de Benabarre, 25; don José Mateos, de Angüés, 5; Ayuntamiento de Robres, 25; don Vicente Maza, de Robres, 5; don Alfredo Aguilar, de idem, 5; don Francisco Moliner, de idem, 3; don Mariano Carilla, de idem, 3; don Constantino Lorenzo, 5; don José María San Agustín, 3; don Martín López, de Bandalíes, 3; don Tomás Ciria, de idem, 1'50; don Eusebio Benedé, de idem, 1; don José Mur Lasierra, de Laguarres, 10; don Ramón Ferrer, de Formigales, 2; Ayuntamiento de Antillón, 5; don Manuel Villa, de Antillón, 2; don Pedro Val, de idem, 2; don Medardo Cereza, de Suelves, 5; don Leopoldo Naval, de idem, 1; don Antonio Lascorz, de idem, 2; don José Ubiergo, de idem, 2; don Francisco Cambó, de idem, 2; don José Lascorz, de idem, 2; don Antonio Lorient, de idem, 1; don Celestino Lascorz, de idem, 2; don Delfín Lascorz, de idem, 1; don Francisco Olivera, de idem, 1; don Santiago Olivera, de idem, 1; don Bernardino Lascorz, de idem, 2; don Mariano Castillo, de idem, 2; don Mariano Lascorz Laluz, de idem, 2; don Roque Lisa Pueyo, de idem, 2; doña Teresa Gabarre Castejón, 5; Ayuntamiento de Benasque, 25; Ayuntamiento de Castejón de Monegros, 10; Ayuntamiento de Peralta de Alcofea, 10; Ayuntamiento de Coscojuela de Fantova, 25; Ayuntamiento de Costean, 10; don Domingo Tardós, 2; don Francisco Berges, 2 y señora viuda de don Desiderio Baratech, 5.

Total, 5.647'75 pesetas.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el prestigioso comerciante de esta plaza, don Antonio Satué.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Después de haber pasado unos días entre nosotros, regresó a su casa de Biescas, la distinguida señora doña Josefina Fernández de Clemente, acompañada de su encantadora hija Rosarito.

En los exámenes de ingreso celebrados en el Instituto de esta capital ha obtenido la calificación de matrícula de honor el estudioso joven Luis Dieste Pérez. Enhorabuena.

Se encuentra en Huesca el laureado artista don Félix Gasó.

Regresó de Anciles la bellísima señorita Pilar Mora.

Después de brillantes exámenes, en los que ha obtenido la calificación de sobresaliente y matrícula de honor, ha ingresado en el Bachillerato elemental el estudioso joven Juan José Sánchez Noverac. Enhorabuena.

Salió para Castillazuelo doña Manuela Fanlo, acompañada de su monísima hija María Cristina.

De sociedad RELIGIOSAS

12 DE JUNIO

Santos de hoy

San Juan de Sahagún, confesor; San Onofre, anacoreta, y Santa Antonia, mártir.

San Juan de Sahagún

Este Santo, uno de los más brillantes ornamentos del sagrado orden de los Ermitaños de San Agustín, nació en Sahagún, provincia de León.

Aplicáronle sus padres al estudio de las letras en el monasterio de los religiosos Benedictinos de la misma villa; instruyóse en las facultades que enseñaban en aquella escuela, pero hizo todavía mayores progresos en la ciencia de los Santos.

Para completar sus estudios dirigióse a Salamanca y fué admitido en el célebre colegio de San Bartolomé, donde le sobrevino grave enfermedad, resolviendo, si curaba, entrar religioso, lo que cumplió al recobrar la salud, vistiendo el hábito de San Agustín.

Sobresalió enseguida por su estricta observancia, por su penitencia, por su afable caridad y aun por sus milagros.

Terminado el noviciado dedicóse a la predicación y fué eficazísima su palabra para apaciguar los ánimos.

Un caballero principal creyóse ofendido por el Santo en uno de sus sermones; buscó dos asesinos para que le diesen muerte; mas éstos al llegar para cumplir su propósito quedaron inmóviles hasta confesar su pecado.

Mereció ser visitado visiblemente por Jesucristo en el Sacramento del Altar.

En fin, lleno de méritos y de milagros, entregó su alma al Criador en el año 1479.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de siete a ocho.

Se aplicará por la señorita Pilar Agustín.

Cultos a San Antonio

Después de la Hora Santa, solemnes completas, procesión y Salve.

Para mañana

En las parroquias y en la Compañía, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos.

Dará principio la novena en honor de San Antonio de Padua, con rosario, lectura y gozos cantados.

Se recomienda a los cofrades reciban los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión. A las diez de la mañana, misa solemne, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón a cargo de un reverendo Padre Jesuita.

En Santa Clara

Fiesta solemne en honor del glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua, con sermón.

pueblos, sentir al ritmo cósmico con el corazón que vibra en los horizontes del más allá, donde otras razas trabajan, luchan y sufren como la nuestra; donde generaciones idénticas a la que articulamos esfuérzense en vencer los misterios que rodean la vida...

El periódico Luz, mansa, apacible luz para meditar, para mirar las elaboraciones de la tierra. Lazo, dulce lazo con otros hombres, con otros anhelos. Defensa, amparo al caer en el vértice de las injusticias...

A. D.

Muchacha Hace falta una que sepa de cocina; ganará cincuenta pesetas al mes. Informarán en la Administración de este diario.

Imprenta de LA TIERRA—Huesca

Casa Cabrero
Coso Bajo, n.º 75-Huesca

Sidra Champagne
"EL GAITERO,"

Caja de 12 botellas, 27 pesetas.
Por 6 botellas, a 2'40 pesetas una.
Por botellas sueltas, a 2'50 pesetas.

DE VENTA:

Casa Cabrero
Coso Bajo, 75 HUESCA

Más fácil que una sencilla multiplicación es resolver el problema de la salud de un hijo.

Un poco de constancia haciéndole tomar a diario dos ó tres cucharadas de Hipofosfitos Salud es suficiente para tener la seguridad de que el niño está totalmente defendido contra el raquitismo y un sin fin de enfermedades producidas por la debilidad y la desnutrición. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y es el más eficaz contra el escorbuto, tuberculosis ósea, raquitismo e imbecilidad.

Pedid salud: Es reputado el mejor y también el más económico por que contiene mayor cantidad de jarabe. Rechazad imitaciones.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.



Préstamos

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
RICALFORT, 7 HUESCA

¡¡LABRADORES!!

Si necesitáis segadoras, adquirid una Mc CORMICK o una JOHNSTON, puesto que su solo nombre es una garantía de su larga duración y perfecto funcionamiento. TRILLOS, AVENTADORAS y toda clase de material de siega y trilla. Piezas de recambio para segadoras Mc Cormick, Deering, Massey Harris, etc.

UNICO DEPOSITARIO EN LA PROVINCIA

Andrés Agustín, Coso Bajo, 104 (Plaza Sto. Domingo)-Huesca

Muchos muebles SE LIQUIDAN BASTANTES

Camas con somier desde 29 a 300 ptas.—Sillas de madera a 4 ptas. una
Antes de comprar muebles le conviene visitar esta casa
GRANDES EXISTENCIAS

ARTICULOS DE SIEGA

Guadañas (dallas), de tres piezas, de 26, 28, 30 pulgadas, marca «GALLO», a 4'50, 5, y 5'50 pesetas una.—Guadañas, de una pieza, a 2, 3, 4, 5, y 6 pesetas una.—Mangos para guadaña, a 2 pesetas uno.—Piedras para ídem, a 0'50, 0'75 y 1 pesetas.—Hoces, sierras acero y pedernal para trillos, muy barato.—Azufre flor, sulfato de cobre, nitratos; por sacos GRANDES DESCUENTOS

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga.-Huesca

Todas las FIEBRES PELIGROSAS



Tifus, Gripe, Sarampión,
Escarlatina, Fiebre puerperal
se curan **RAPIDAMENTE**

con la
BOISSON BLANCHE

pidase la
del Abate A. MAGNAT

Esta por ser la primitiva es la legitima.

Depósito General:
**F. GARCIA GUZMAN
VALENCIA**

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastre afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANTORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de

Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63 **HUESCA**

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Mayo los números siguientes: 252, doña Dolores Lasierra, de Abiego; 238, doña María Rodrigo, de Huesca.

Lubrificantes Americanos

especiales para motores Diesel y AUTOMOVILES.—Aceites tipo MONOPOLIO a precio TASA de todas marcas.—NEUMATICOS con el máximo descuento. Repuestos FORD.—Accesorios de todas clases para automóviles.—EXPORTACION A PROVINCIAS

CONRADO ROCH, Paseo del Prado, 46, Madrid.—Arantado: 7.025

Salve usted sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 ENFERMOS

de todas las edades han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los míopes y los presbítos recobran la vista normal; la contivitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos; súpalo usted bien; para los síntomas inquietables que usted siente, el IRIDAL le procura el alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio HISPANO-ITALIANO, Rambla Cataluña, 122. BARCELONA

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada: : : :

Gallinas y Pollos

ENFERMOS CURAN CON
GALLIOL

Premiado con Diploma de Honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928)

Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de Específicos de España y Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos:
Farmacia Compairé y
Droguería María Miravé

«LA TIERRA», se vende en Barcelona en el kiosco propiedad de don José Alfaro, en la calle de Vilanova, chaflán al Paseo de San Juan, frente al Arco del Triunfo.

VENTA

de una máquina segadora atadora, y otra agavilladora. Informarán, San Lorenzo, 93, segundo derecha.

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, núm. 21

MADRID

Casa fundada en el año 1870

Casas en Irún y Pasajes

Hijos de ADOLFO BIENABE

Agencia de Aduanas y Transportes.—CANFRANC

Representante en Huesca: Don Joaquín MONRAS CASAS

Calle Sancho Abarca, 8, segundo

Despachamos con la mayor actividad y diligencia cuantas mercancías se nos consignen, tanto de importación como de exportación. Facilitamos toda clase de presupuestos de transportes desde origen a destino, como de Aduanas.

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta